立即采取行动以预防另一场大流行病

呼吁二十国集团领导者:

通过解决问题根源以减少另一场大流行病发生的风险 实现全球复苏和再生的三个步骤

随着世界持续性地受到 COVID-19 的有害影响,迫切地需要领导者们立即找到应对方案来预防 另一场具有破坏性的人畜共患疾病的爆发。

2021 年 9 月 2 日,全球专家和变革领导者在梵蒂冈 COVID-19 委员会¹,与终止大流行病联盟和联合再生共同主办的圆桌会议上,讨论了二十国集团领导者在 2021 年 10 月罗马峰会上可以采纳的具体建议。这些讨论²建立在早期专家会议的基础上,包括最近出版的《终结大流行病路线图》³,WC20 宣言⁴和其他报告⁵,并由圆桌会议联合主席做出如下总结:

- → COVID-19 对地球造成的危害比过去 100 年的任何恐怖行为或自然灾害都要严重,是目前对 国家和国际安全最大的威胁。
- → 疾病溢出后干预措施(例如疫苗)的局限性,只对一种疾病有效,让富人获益超出了正常范围,并且没有提供任何附加的益处;
- → 大流行病发生的根本原因是对自然的过度剥削,这包括野生动物的商业贸易,以及将野生栖息地改造成商业用地-这些因素也造成了生物多样性的丧失和气候变化。
- → 每年用在预防大流行病的费用还不及从 COVID-19 中复苏费用的 1%。
- → 这些威胁都可以通过投资基于自然的解决方案和绿色复苏来消除,这同时也会给当地带来 积极的影响。
- → 20 国集团和其他国家已承诺环境目标,如果这些目标得到落实,将降低大流行病再次发生的风险。

本次圆桌会议的联合主席建议采取以下三组由金融机制推动的行动,这将为全世界省去数万亿美元。

- 1. 预防野生动物贸易带来的大流行病风险。
- (1) 建立一个独立的小组来决定今后国际与国内野生动物贸易(包括野生动物养殖厂)的法律抉择,包括是否禁止所有野生动物的商业贸易,或只禁止"高风险"物种的贸易。

注: 任何禁令都不会影响原住民的使用或自给性狩猎。

¹ 梵蒂冈人类全面发展部 2021 年 9 月 2 日

^{2《}独立报》2021年9月4日

³ 终止大流行病联盟,2021 年 6 月,终结大流行病路线图:携手共进 https://endpandemics.earth/

⁴ WC20 宣言 2020 年 11 月 20 日

⁵哈佛全球健康研究所 2021年8月

- (2) 在独立小组得出结论以前, 暂停国际与国内野生动物贸易6。
- (3) 发起制度化运动以减少对野生动物商业需求7。
- (4) 支持以下修改: (a)《华盛顿公约》,包括解决健康风险的额外要求; (b)《联合国跨国有组织犯罪公约》,以解决有关野生动植物犯罪问题;以及(c)《国际刑事法院罗马规约》,并将生态灭绝列为国际犯罪。

2. 预防因具有破坏性的土地使用方式而引发大流行病的风险

- (1) 通过并实施联合国《生物多样性公约》2020 年后全球生物多样性框架的 30x30 目标,以确保到 2030 年全球至少有 30%的陆地和海洋区域得到保护⁸。
- (2) 支持 2021 年联合国粮食系统峰会关于未来可持续粮食的建议: (a)在不扩大农业用地的情况下加大粮食产量; (b)保护与恢复自然生态系统,限制农业侵占和土地转移⁹。
- (3)激励再生农业实践,因为再生农业加强了生物多样性,减轻了人畜共患疾病爆发的风险,封存了碳,维持了生计,并生产出更健康的食物,提高了个人和全球的免疫力。减少并将部分的工业化农业补贴转移为对再生农业的投资,从而节省大量资金并降低大流行病发生的风险。

3. 建立星球健康的防卫筹款机制

- (1) 通过星球健康防护基金为上述基于自然的解决方案提供资金,该基金的设立可以通过重新利用现有国家预算中的某些项目经费,其占比将相当于当前大流行病 所耗费成本的极小部分¹⁰。这笔资金的大部分也将有利于气候、生物多样性、地方经济发展、法治和其他共同优先事项。
- (2) 任何大流行病的恢复与准备方案都必须包括针对具体情况的大流行病预防解决方案的专项资金。

史蒂文·R·加尔斯特, 圆桌会议联合主席 沃尔特-林克, 圆桌会议联合主席

⁶ 向合法贸易商提供一次性补偿,以弥补他们的收入损失,并帮助他们过渡到新的生计。使用行动 3 中描述的新的 星球健康防卫筹款机制

⁷ 通过部分转变为更加安全和更可持续的替代方案,来增加政府对于社会性行为改变沟通运动的支持和参与

⁸ 联合国《生物多样性公约》秘书处 2021 年 7 月 5 日, CBD/WG2020/3/3, 特别是疾病最有可能出现的地区

^{9 2019} 年《世界资源报告》创造一个可持续粮食生产的未来

^{10 《}科学杂志》 2020 年 7 月 24 日, 估计每年的预防总成本在 220 至 310 亿美元之间。